



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РОССИЙСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ А.И. ГЕРЦЕНА

ФАКУЛЬТЕТ СОЦИАЛЬНЫХ НАУК

191186, Санкт-Петербург, наб.р.Мойки, 48;
телефон: (812) 312-9910; факс: (812) 312-9910;
E-mail: sociol@herzen.spb.ru <http://www.hertzcn.spb.ru>

Резолюция международного научно-теоретического семинара

**«Проблемы права и справедливости в миротворческом дискурсе и
дипломатической практике: Восток — Запад»**

**(Санкт-Петербург, 19-20 октября 2015 г., Российский государственный
педагогический университет им. А.И. Герцена)**

Участники международного семинара отмечают большое общественное значение и высокую актуальность исследования исторических проблем права и справедливости для сохранения мирных и дружественных отношений между государствами и народами, недопущения возникновения новых и эскалации происходящих ныне в мире военных конфликтов. Сравнительно-историческое изучение наследия миротворческой мысли и мировой дипломатии, как позитивного, так и негативного опыта разрешения острых международных противоречий, по общему мнению принявших участие в мероприятии ученых, способно и должно влиять на принятие ответственных решений современными политическими элитами. Наиболее сложные и трудные вопросы, связанные, в частности, с результатами Первой и Второй мировых войн, которым былоделено значительное внимание на семинаре, необходимо постоянно поднимать в международных дискуссиях специалистов, не допуская ревизионистского переосмысления общепризнанных международным правом и широкой общественностью оценок, связанных с ответственностью за мировые конфликты и их бесчисленные жертвы. Согласие в подобных оценках и высокая степень взаимопонимания, продемонстрированное участниками семинара, позволяют надеяться на продолжение полноценного диалога ученых разных стран по наиболее актуальным и проблемным вопросам всеобщей истории, к которым, без сомнения, относятся вопросы сохранения и поддержания мира, ответственности за разжигание военных конфликтов, за нарушение международного права, принципов гуманизма и справедливости в отношениях между народами.

Выражая благодарность Российскому научному фонду, в рамках грантового проекта которого проводилось мероприятие, администрации РГПУ имени А.И.Герцена, факультета социальных наук и Высшей школы перевода за их организационные усилия, участники семинара надеются на сохранение внимания всех заинтересованных учреждений и руководителей к дальнейшим начинаниям, связанным с этой важнейшей для современности проблематикой.